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علوم جذع مشتركملخصي وقواعدي في الریاضیات لمستوى 
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الحساب المتجھيملخص درس
نقطتان و:ةعناصر متجھالمتجھات المستوى: )1

فان:بالرمزمختلفتان. إذا رمزنا لمتجھة
.ھو المستقیماتجاه .1

.إلىھو المنحى منمنحى.2
, و نكتب:ھو المسافةمنظم .3

لیس لھا اتجاه و منظمھا منعدم و تسمى المتجھةحالة خاصة:
.المتجھة المنعدم, و تكتب

من المستوى, توجد نقطة وحیدةنقطةمتجھة و:1خاصیة
.بحیث

نقول إن متجھتین متساویتین إذا كان لھما نفس الاتجاه و :1تعریف
نفس المنحى و نفس المنظم.

ھي المتجھة متجھة عیر منعدمة.مقابلة المتجھةلتكن:2تعریف
التي لھا نفس الاتجاه و نفس المنظم و منحناھا عكس منحى المتجھة

و لدینا :.رمز, و یرمز لھا بال
تكافئرباعیا. لیكن:3خاصیة

متوازي أضلاع.
من نقطتان من المستوى. لكل نقطة وعلاقة شال:)2

.المستوى. لدینا:
مثال:

قاعدة متوازي الأضلاع لإنشاء مجموع متجھتین:)3
ثلاث نقط غیر مستقیمیة.وو

بحیث یكون ھو المتجھةومجموع المتجھتین
متوازي الأضلاع.الرباعي
مثلث  و  ABCلیكن:مثال:
]منتصف القطعةEلتكن  ]BC

نقطة من المستوى حیث:و
CM CA CE= +
uuuur uuur uuur

أرسم شكلا.)1
ACEMبین أن:)2

متوازي الأضلاع     
)أنظر الشكل1الجواب:

MEمثلا یكفي ان نبین أن:)2 AC=
uuur uuur

؟؟؟؟؟؟
CMلدینا : CA CE= +

uuuur uuur uuur

CEیعني  EM CA CE+ = +
uuur uuuur uuur uuur

EMیعني  CA=
uuuur uuur

MEیعني  AC- = -
uuur uuur

MEیعني  AC=
uuur uuur

متوازي الأضلاعACEMومنھ 
ضرب متجھة في عدد حقیقي:)4

عددا حقیقیا غیر منعدم. متجھة غیر منعدمة ولتكن:تعریف
ھي المتجھة التي نرمز لھا في العدد الحقیقيضرب المتجھة 

و المعرفة كما یلي:أو.بالرمز
في حالة: المتجھةولھا نفس منحى لھا نفس اتجاه المتجھة

في حالة:و لھا منحى معاكس للمتجھة
.ومنظمھا یساوي

لدینا:ونو لكل عددین حقیقییولكل متجھتینخاصیات:
و 

و   و  

.أوتكافئ 
و

استقامیة ثلاث نقط:-ستقامیة متجھتین)5
مستقیمیتان إذا ومتجھتین غیر منعدمتین.ولتكنتعریف:

غیر منعدم حیث:وجد عدد حقیقي 
ملاحظة:المتجھة المنعدمة مستقیمیة مع جمیع المتجھات.

وأربع نقط حیث ووولتكن:1خاصیة
متوازیین.ومستقیمیتان یعنيو
مستقیمیة إذا و فقط إذا كانتووتكون النقط :2خاصیة
مستقیمیتین.و

.وقاعدتاه في كل شبھ منحرف مثال:

مستقیمیتان.ولدینا المتجھتان
بحیث:MوBونعتبر النقط :مثال

6بین أن:.1
5

AM AB=
uuuur uuurماذا تستنتج بالنسبة للمتجھتینAM

uuuur

ABو 
uuur

)تنتمي إلى المستقیمMاستنتج  أن النقطة.2 )AB.
یعني )1الجواب :

( )2 3 3 0MA MA AB AB+ + + =
uuur uuur uuur uuur r

2یعني  3 6 0MA MA AB+ + =
uuur uuur uuur r

5یعني  6MA AB= -
uuur uuur 5یعني 6AM AB- = -

uuuur uuur
6یعني 

5
AM AB=
uuuur uuur

AMاذن المتجھتین
uuuur

ABو 
uuur

مستقیمیتین 
2(6

5
AM AB=
uuuur uuurوتعنى أن النقطBوM مستقیمیة وأنM

)إلى المستقیمتنتمي )AB.

منتصف قطعة:)6
تحقق إذا و فقط إذا كانت منتصف القطعة:1خاصیة

أو)2أو () 1إحدى المتساویتین: (
0AI IB+ =

uur uur r

منتصف القطعة I:(الخاصیة الممیزة لمنتصف قطعة):2خاصیة
[ ]AB من المستوى لدینا:لكل نقطة.
( خاصیة منتصفي ضلعي مثلث):3خاصیة

منتصف ومنتصف القطعةمثلثا. إذا كانلبكن

.فان:القطعة

IJتعني أن المتجھتین : ملاحظة 
uur

BCو 
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مستقیمیتین 

)ومنھ :  ) ( )IJ BCP
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A2 3 3 0MA MB AB+ + =
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2 3 3 0MA MB AB+ + =
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A

I[ ]ABI

AI IB=
uuur uur

2AB AI=
uuur uuur

M2MI MA MB= +
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